
Životopis pamětníka – František Čech

Pan  František  Čech  se  narodil  2.  března  1940  v 
Žirovnici. Pochází z rodiny, jejíž kořeny sahají až do 
17.  století  a  jsou  dlouhodobě  spojeny  s  tímto 
regionem.  Rodina  se  původně  věnovala  textilní 
výrobě, později především pekařství, kterým se živili 
jeho otec i dědeček. Součástí rodinného hospodářství 
byly rovněž zemědělské pozemky o rozloze přibližně 
tří a půl hektaru.

Dětství prožil v Žirovnici v období druhé světové 
války a v poválečných letech. Do školy nastoupil v 
roce 1946. Přestože válečné události rodinu přímo 

existenčně neohrozily, zásadní změnu přinesl rok 1948, kdy v důsledku politických změn přišla 
o stroje v rodinné pekárně i pozemky. 

Pan  Čech  vystudoval  střední  školu  v  Kamenici  nad  Lipou  a  následně  Vysokou  školu 
ekonomickou v Praze. Získané vzdělání mu umožnilo profesní uplatnění v oblasti průmyslu a 
obchodu. V průběhu své kariéry působil mimo jiné na Ministerstvu průmyslu a obchodu a 
později ve vedoucích pozicích v průmyslových podnicích.

Významnou  etapou  jeho  pracovního  života  bylo  působení  ve  Spojených  kartáčovnách  v 
Pelhřimově, kde zastával funkci ředitele. Tato pozice mu umožnila zahraniční pracovní cesty, 
díky nimž získal cenné zkušenosti a přehled o technologickém vývoji v oboru. Právě zahraniční 
zkušenosti jej přivedly k přesvědčení, že budoucnost průmyslu, ve kterém pracoval, spočívá 
především v syntetických materiálech.

Po společenských změnách v roce 1989 se rozhodl vstoupit do podnikání a v roce 1990 založil 
společnost IPC Plast, která se zabývá výrobou válečků. Tím navázal na dlouhou rodinnou 
tradici textilní výroby, tentokrát v moderní technologické podobě. Počátky podnikání byly 
náročné  a  probíhaly  v  omezených  podmínkách,  postupně  se  však  firmě  podařilo  výrobu 
stabilizovat a rozšířit.

Společnost IPC Plast se v následujících letech vypracovala v úspěšný podnik s mezinárodním 
dosahem, který své výrobky vyváží do řady zemí Evropy i mimo ni, například do Japonska, 
Kanady  či  Austrálie.  Firma  se  stala  významným zaměstnavatelem v  regionu  a  důležitou 
součástí místního hospodářského života.

Pan František Čech se oženil 30. června 1962 a se svou manželkou vychoval dva syny, Ivana a 
Petra. Rodina pro něj vždy byla a stále je největší životní hodnotou. I ve svých 85 letech se 
zajímá o dění ve firmě a s nadhledem sleduje současný svět. Jeho životní příběh dokládá 
význam vzdělání  a schopnosti  přizpůsobit  se historickým i ekonomickým podmínkám své 
doby.
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